
問題４８

f (θ) = sin2 θ + 2
√

3 sinθ cosθ − cos2 θの最大値と最小値を求めよ。

【解説】
与式が asin2 θ + bsinθ cosθ + ccos2 θの形になっているので、

sin2 θ =
1− cos 2θ

2
, sinθ cosθ =

sin 2θ
2

, cos2 θ =
1 + cos 2θ

2

を代入して解いていきます。

【解答】
f (θ) = sin2 θ + 2

√
3 sinθ cosθ − cos2 θ

=
1− cos 2θ

2
+ 2
√

3 · sin 2θ
2
− 1 + cos 2θ

2

⇑ sin2 θ =
1− cos 2θ

2
, sinθ cosθ =

sin 2θ
2

, cos2 θ =
1 + cos 2θ

2
をそれぞれ代入した。

=
1
2
− cos 2θ

2
+
√

3 sin 2θ − 1
2
− cos 2θ

2

=
√

3 sin 2θ − cos 2θ

= 2 sin (2θ − π
6

) J合成をした

−1 5 sin(2θ − π
6

) 5 1より

−2 5 2 sin(2θ − π
6

) 5 2⇒ −2 5 f (θ) 5 2

よって f (θ)の最大値は 2, 最小値は −2である。
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